

સંસાર સમુદ્રમાં
પરિશ્રમની ફૂલકી માચાં
વિના મોતી ન મળે
- ખેન સિલન

ગાંધીનગર સમાચાર

આપણું પોતાનું અખબાર



Gandhinagar વર્ષ : (૨૭) અંક નં. ૧૩૫

૨૪ જુલાઈ ૨૦૧૨, મંગળવાર, શ્રાવણ સુદ - ૫

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૧.૮૦

જિલ્લામાં કુટુંબના સભ્યોની સંખ્યા સરેરાશ ૪.૭ ટકા નોંધાઈ

બાળ-મરણનો દર ચિંતાજનક; લોહતત્વની ઉણપના પૂરકમાં અપાતી દવા લેવામાં સ્ત્રીઓ ઉદાસીન, ૭૫ ટકા જન્મ નોંધણી જન્મના ત્રણ માસમાં થતી હોવાની હકીકતો સરકારના સર્વેમાં બહાર આવી

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ રાજ્યમાં કુટુંબ-નિયંત્રણ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે તંત્ર દ્વારા એક તરફ વિશેષ અભિયાન ચલાવવામાં આવતું હોવા છતાં ગાંધીનગર જિલ્લામાં કુટુંબની સંખ્યા સરેરાશ ૪.૭ જણાઈ આવી છે. રાજ્ય સરકારે કુટુંબ નિયંત્રણ પદ્ધતિના અસરકારક અમલીકરણ દ્વારા ૨૦૧૫ સુધીમાં ફેમીલી રેટ ૨.૧ ટકા સુધી લઈ જવાનો લક્ષ્યાંક રખાયો છે જ્યારે ગાંધીનગર જિલ્લામાં આ વિપરીત સ્થિતિનો ચિતાર સામે આવતાં તંત્ર ચોંકી ઉઠ્યું છે. અંધશ્રદ્ધા અને બાળકની ખેવનામાં વધુ પડતી પ્રસુતિનો આગ્રહ રાખવામાં આવતો હોવાને કારણે જિલ્લામાં બાળ મૃત્યુ દરનું પ્રમાણ તેમજ સ્ત્રીઓમાં લોહતત્વની ઉણપ વધુ જોવા મળે છે. જોકે લોહતત્વને પૂરક બનતી દવાઓ લેવામાં સ્ત્રીઓની ઉદાસીનતા પણ ચોંકાવનારી હકીકત છે. જિલ્લામાં પુરૂષ નસબંધીના પ્રમાણની પણ ચોંકાવનારી હકીકતો બહાર આવવા પામી છે. આ વિગતો પ્રમાણે જિલ્લામાં આ પ્રમાણે એક ટકા કરતાં વધુ ઓછું જણાયું છે. રાજ્ય સરકારના જ એક જાહેર સાહસ એકમ દ્વારા ગાંધીનગર જિલ્લાની સ્થિતિને લઈ તૈયાર કરવામાં આવેલ ૭૬મી સર્વેમાં આ ચોંકાવનારી હકીકત બહાર આવવા પામી છે. આ સર્વેમાં ગાંધીનગર જિલ્લામાં પુરૂષ નસબંધીનું પ્રમાણ ૫૩ ટકા જેટલાં હોવાનું જણવા મળેલ છે. જિલ્લામાં કુટુંબ નિયંત્રણ યોજનાના અમલીકરણમાં કામગીરીને વધુ સધન બનાવવામાં આવી હોવાના તંત્રના દાવાનો પર્દાફાશ કરતાં આ સર્વેમાં જણવાયું છે કે પુરૂષ નસબંધીનું પ્રમાણ ૧ ટકા કરતાં વધુ ઓછું જણાયું છે. સંસ્થાકીય પ્રસુતિઓમાં જિલ્લામાં ૮૮ ટકા સુધીની કામગીરીના દાવાની પોકળતાને છતી કરતાં આ અહેવાલમાં



(તસવીર : દિપક ખની)

મનપાની સ્ટેન્ડીંગ કમિટી ૨૬ મીએ મળશે

વહીવટને વધુ ગતિશીલ બનાવવા મહત્વના મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૨ ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકાની સ્ટેન્ડીંગ કમિટીની મહત્વની બેઠક આગામી ૨૬ મી જુલાઈના રોજ બપોરે ૩ વાગે કોર્પોરેશનના સભાખંડમાં મળશે. સ્ટેન્ડીંગ કમિટીના ચેરમેન શ્રી પ્રવિણ પટેલના અધ્યક્ષપદે મળનારી આ બેઠકમાં તંત્રને વધુ ગતિશીલ બનાવવાના ભાગરૂપે મહત્વના વહીવટીય નિર્ણયો ચર્ચામાં આવશે. મળતી વિગતો પ્રમાણે આ બેઠકમાં ડેરોલ મશીન ખરીદવા, ડિ-પ્રીંગ સ્ટેશનની ટેન્ડર બાબતે ચર્ચા વિચારણા કરવા ઉપરાંત રખડતા પશુઓને પકડવા માટે આઉટ સોસીંગ દ્વારા ચલાવતું મહેકમ ઉભું કરવા સહિતની દરખાસ્તો રજૂ કરવામાં આવનાર છે. રખડતા પશુઓને કારણે શહેરમાં વધતી જતા અકસ્માતના પ્રમાણ તેમજ આ પશુઓને પકડવા જવા માટે પોલીસ તરફથી જરૂરી સ્ટાફ સમયસર મળતો ન હોવાને કારણે કોર્પોરેશન દ્વારા નિવૃત્ત લશ્કરી અધિકારીઓને આઉટ સોસીંગથી કામગીરી સોંપવા અંગે વિચારણા કરવામાં આવશે તેમજ આ માટેનું મહેકમ પણ બહાલ રાખવામાં આવશે. પ્રામથતી વિગતો પ્રમાણે એક અધિકારી અને એક ઈન્સ્પેક્ટર એમ બે જગ્યાઓ હાલ તુરંત ઉભી કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત કોર્પોરેશનના વધના જતા વાહન-કાફલાની મરામત-જાળવણી માટે થઈ પાટીને જવાબદારી સોંપવા બાબતે પણ ચર્ચાઓ આ બેઠકમાં થવાની છે. વારંવાર ખોટવાતા વાહનોની મરામત અને જાળવણી અંગેનો નિર્ણય આ થઈ પાટી નક્કી કરે તે માટે જ હાથ પડવામાં આવે તેવી જોગવાઈ કરવામાં આવી હોવાનું જણવા મળેલ છે. ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકાના ૨૦ જે રોજની કામગીરીમાં થઈ રહેલા વધારાને ધ્યાને રાખી કોર્પોરેશન પોતાનું ડેરોલ મશીન ખરીદવા અંગે પણ આ બેઠકમાં નિર્ણય કરશે. આમ કોર્પોરેશનની વહીવટીય કામગીરીને વધુ ગતિશીલ બનાવવા માટે આ બેઠકમાં ચર્ચાઓ થશે તેમ જણવા મળેલ છે.

પુરુષ અમિતાભ કી... પ્રવાસન નિગમનો નફો વધીને ૧૩ કરોડ

ગુજરાતમાં પ્રવાસીઓની સંખ્યામાં વધારો, હિસાબના વર્ષમાં બે કરોડ લોકોનો પ્રવાસ, બ્રાન્ડ એમ્બેસેડરે કમાલ કરી, ૩૫ કરોડની આવક



(વિશેષ પ્રતિનિધિ) ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગુજરાતના પ્રવાસન ભેગોનો વિકાસ થતાં અને બ્રાન્ડ એમ્બેસેડર અમિતાભની એડ ફિલ્મોના કારણે પ્રવાસન નિગમનો નફો વધીને ૧૩ કરોડને કોસ કરી ગયો છે. ગયા વર્ષે આ નફો ૨.૩૧ કરોડ હતો. ખાસ કરીને સાસણ ગીર, કચ્છના પ્રવાસન ધામો, પિલગ્રીમ્સ અને હેરીટેજ સાઈટના કારણે પ્રવાસીઓની સંખ્યા સતત વધતી જાય છે. અમિતાભ બચ્ચને પ્રવાસન ભેગને બિતિજ ઉપર મૂકી દીધું છે. સરકારે આ એડ ફિલ્મો પાછળ ખર્ચેલા રૂપિયા વસૂલ થઈ રહ્યાં છે. નિગમના ૨૪ થયેલા અહેવાલમાં જણાવ્યા પ્રમાણે આગલા વર્ષની ૨૬.૮૮ કરોડની કુલ આવક સામે નિગમે ૨૦૧૦-૧૧માં ૩૫.૪૮ કરોડની આવક પ્રાપ્ત કરી છે. જોકે નિગમનો વહીવટી ખર્ચ પણ ૭.૪૭ કરોડથી વધીને ૧૩.૨૦ કરોડ થયો છે. એકંદરે નફો ૧૮.૪૬ કરોડનો થવા જાય છે. પ્રસંગ આધારિત પ્રવાસને દેશના તેમજ વિદેશી પ્રવાસીઓને આકર્ષવામાં અતિ મહત્વનો ભાગ ભજવતા આ નિગમ દ્વારા નવરાત્રી ઉત્સવ, રજોત્સવ અને આંતરરાષ્ટ્રીય પતંગ મહોત્સવ ઉજવવામાં આવે છે. ૨૦૧૦માં અમિતાભ બચ્ચન બ્રાન્ડ એમ્બેસેડર બન્યા હતા. પુરુષ ગુજરાત કી...નું સૂટીંગ કરીને તેમણે વધુને વધુ પ્રવાસીઓને આકર્ષ્યાં છે. આ સમય દરમ્યાન પ્રવાસીઓની સંખ્યા જોઈએ તો ૨૦૦૮-૧૦માં કુલ ૧.૭૦ કરોડ પ્રવાસીઓ ગુજરાતની મુલાકાતે આવ્યા હતા, જે ૨૦૧૦-૧૧માં વધીને બે કરોડનો પહોંચી હતી જેમાં ૧.૩૮ લાખ વિદેશી પ્રવાસીઓનો સમાવેશ થાય છે. ગુજરાતના પ્રવાસીઓની સંખ્યા ૧.૫૦ કરોડ નોંધવામાં આવી છે.

એસ્ટાર ઓઈલે ૧૨ બેન્કોમાંથી પાંચ હજાર કરોડની લોન લીધી

ગુજરાત સરકારના વેચાણવેરાના ભરવા માટે કંપની ઉછીના રૂપિયા બજારમાં શોધવા નિકળી, હજુ પણ સમય ભરપાઈના અંગે અનિશ્ચિતતા

(વિશેષ પ્રતિનિધિ) ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગુજરાત સરકારના બાકી વેચાણવેરાને ભરવા માટે એસ્ટાર ઓઈલ કંપનીએ ૧૨ બેન્કોમાંથી ૫૦૦૦ કરોડની લોન માગી છે. આ રૂપિયા બાકી ટેકસ ભરવા માટે લેવામાં આવ્યા હોવાની સ્પષ્ટતા કંપનીના ઉચ્ચ અધિકારીએ કરી છે. એસ્ટાર ગ્રુપના ૮૧૦૦ કરોડની બાકી રકમ માટે અદાલતી કાર્યવાહી ચાલતી હતી જેમાં અદાલતે આદેશ આપ્યો છે કે એસ્ટાર પાસેથી સરકાર બાકી લેણાં ગમે ત્યારે વસૂલ કરી શકશે. કંપની ગિનિલ કાઉન્ટ કરવામાં નિષ્ફળ ગઈ છે. એસ્ટારને બાકી રકમમાંથી ૧૦૦૦ કરોડ તો ૩૦મી જુલાઈ સુધીમાં ભરી દેવાની તાકીદ કરવામાં આવી છે. રાજ્ય સરકારના વેટ વિભાગે બાકી વસૂલાત કરવા કંપનીના ચાર બેન્ક એકાઉન્ટ સીલ કર્યા હતા જેની સામે કંપનીએ સુપ્રિમમાં અરજ કરી હતી પરંતુ સુપ્રિમે કહ્યું છે કે ૧૦૦૦ કરોડ તાત્કાલિક ભરીને કંપનીએ બેન્ક એકાઉન્ટ છોડાવી લેવા જોઈએ અને બાકી લેણી અંગે સરકાર સાથે પારામર્શ કરીને ઝડપથી આ રકમ ભરપાઈ કરવાની રહેશે. કંપનીના સીઈઓ અને એમડી લલીત ગુપ્તાએ જણાવ્યું હતું કે બેન્કો પાસેથી લોન લઈને એસ્ટાર ઓઈલ બાકી વેચાણવેરો ભરી શકશે. કંપનીએ એવી જાહેરાત કરી છે કે સ્થાનિક બેન્કો પાસે પોતાની નવી કેડીટ પોલિસી અંગે જોડાણ કર્યું છે. આ કરાર ગુજરાત સરકારને ચૂકવવાના થતાં ૬૧૯૮ કરોડ પૈકી બાકીના રૂપિયા ઉભા કરવા ક્યાં છે. ઉલ્લેખનીય છે કે સુપ્રિમ મંત્રી નરેન્દ્ર મોદી અને એસ્ટાર વચ્ચે હાલ ખટરાગ ચાલી રહ્યો છે. મોદીના જાપાન પ્રવાસમાં પણ એસ્ટારના પ્રતિનિધિની બાદબાકી કરી દેવામાં આવી છે. અન્ય ઈન્ડસ્ટ્રીયાલિસ્ટો સાથે તેના કોઈ પ્રતિનિધિ નથી.

હાર્દિક અભિનંદન

અજયભાઈ પ્રજાપતિ
પ્રમુખની - ભાષ્ય બક્ષીપંચ મોરચો વોર્ડ નં. ૪

ભારતીય જનતા પાર્ટી ગાંધીનગર મહાનગર વોર્ડ નં. ૪ના બક્ષીપંચ મોરચાના પ્રમુખ તરીકે વરણી થવા બદલ ખૂબ ખૂબ અભિનંદન.

શુભેચ્છક

ભૂપેન્દ્રભાઈ લાખાવાલા **દસરથભાઈ પટેલ**
ધારાસભ્યશ્રી, વડોદરા (પાર્થનાથ સ્ટોન એન્ડ માર્બલ સેક્ટર-૨૮, હુબાઈકીસી)

ઉત્તર ગુજરાતમાં સૌથી વધુ વેચાણ ધરાવતી ફર્મ

કામધેનુ સ્ટીલ
ભરોસાપાત્ર T.M.T. સ્ટીલ

લાઈ સપ્લાય સ્ટીલ વખસતેલું છે

કેલાસ ટ્રેડર્સ
ભરોસાપાત્ર

૨૩૩/૬, સીકર-૩/૧, ગાંધીનગર.
ફોન : ૯૨૨૬૨૨૭૭૫, ૯૨૨૬૨૨૭૭૬, ૯૨૨૬૨૨૭૭૭

નરોડા પાટિયા કેસમાં સીટ રિપોર્ટ રજૂ કરે તેવી શક્યતા

એક કે બે દિવસમાં રિપોર્ટ રજૂ થવાની શક્યતા : આગામી સમયમાં જ આ જ કેસનો ચુકાદો હોવાથી ચર્ચા અમદાવાદ, તા. ૨૩ ગોંધરાકાંડ બાદ ફાટી નિકળેલા ક્રોમી તોફાનો સંદર્ભે તપાસ કરી રહેલી એસઆઈટી દ્વારા ગુલબર્ગ સોસાયટી હયા ક્રેસ મામલે તપાસ કરી તપાસ રિપોર્ટ મેટ્રોપોલિટન કોર્ટમાં રજૂ કરી દીધો છે. ત્યારે આગામી એક કે બે જ દિવસોમાં નરોડા-પાટિયા હયા ક્રેસનો પણ સંપૂર્ણ તપાસ અહેવાલ સીટ મેટ્રોકોર્ટમાં રજૂ કરે તેવી શક્યતા છે. બીજી તરફ આગામી સમયમાં જ નરોડા-પાટિયા હયા ક્રેસનો ચુકાદો હોવાથી આ રિપોર્ટને લઈ ભારે ચર્ચાઓ થઈ રહી છે. વર્ષ ૨૦૦૨માં ગુજરાતભરમાં સર્જાયેલા ક્રોમી તોફાનોમાં નરોડા-પાટિયા ખાતે પણ તોફાની ટોળાઓએ ૮૦થી વધુ લોકોને જીવતા જલાવી દીધા હતા. આ કેસમાં સ્થાનિક પોલીસની તપાસ યોગ્ય ન હોવાની તથા સમગ્ર ક્રોડમાં સુપ્રિમ મંત્રી સહિત ૬૩ લોકો આરોપી હોવાની ફરીયાદ સુપ્રિમ કોર્ટમાં કરવામાં આવી હતી. ત્યાર બાદ સુપ્રિમ કોર્ટના આદેશથી ૨૦૦૮માં સ્પે. ઈન્વેસ્ટીગેશન ટીમની રચના કરવામાં આવી હતી. આ ટીમે ચાર વર્ષ સુધી જુદી જુદી તપાસ કરી નરોડા-પાટિયા, ગુલબર્ગ સોસા. હયા ક્રેસ સંદર્ભે તપાસ કરી નરોડા-પાટિયા, ગુલબર્ગ અને તૈયાર કર્યો છે. સુગોના જણાવ્યા મુજબ, સીટ દ્વારા નરોડા-પાટિયા હયા ક્રેસ સંદર્ભનો રિપોર્ટ તૈયાર કરી દેવામાં આવ્યો છે અને એક કે બે દિવસમાં કોર્ટમાં સુપ્રત કરવામાં આવશે. જેમાં બેરકારની નો આરોપ છે તેવા પોલીસ અધિકારી એ.મ.કે.ટડા અને પી.બી.ગોંધા સામે ખાતાકીય

LCD TV રીપેરીંગ

આપનું LED TV, LCD TV, Plasma TV, ડલ્ડર TV બગડે તો દુકાને આવવાની જરૂર નથી. ફક્ત ફોન કરો ૧ થી ૩૦ સેકન્ડર માટે

સોમનાથ ઈલેક્ટ્રોનિક્સ

ચંદ્ર કોલે સ્ટુડિયોની બાજુમાં, સેક્ટર-૨૪, ગાંધીનગર. ફોન : ૯૨૨ ૮૦૧૧૫.
મો ૯૨૨૬૪૨૨૭૫, ૯૦૧૪૧૯૮૩૬

અલ્દટૈક
સાચ, સહકાર અને વિશ્વાસ

શ્રી વૈશ્વે ટ્રેડર્સ

સેક્ટર-૨૪, ઈન્દ્ર મો માન, જાવના બજાર, સેક્ટર-૨૪, ગાંધીનગર
101-2327529 M. 98251 36929, 99250 39672, 99250 33729